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Интеграция образовательных областей: «Художественно-эстетическое», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально – коммуникативное развитие».
Виды деятельности: коммуникативная, игровая, продуктивная, двигательная.
Возрастная группа: подготовительная группа (6-7 лет)
Тема занятия: «Письмо  от Мудрой совы».
Цель: закреплять знания детей по основам первоначальной грамоты
Задачи:
Образовательные : Совершенствовать умения в звуковом анализе слов, в определении количества слов в предложении, в составлении слов по начальному слогу. Закрепить знания детей о гласных и согласных звуках
Развивающие : Развивать фонематический слух, коммуникативные способности детей. Развивать умение выполнять индивидуальную работу и работу в коллективе
Воспитательные: воспитывать интерес к работе со словами и звуками, умение слушать друг друга, дополнять тактично ответы товарищей при необходимости.

Материал и оборудование: Письмо от Мудрой Совы, тематические иллюстрации, цветные карандаши, карточка со схемой слова, карточки со схемами предложений.
























Ход НОД:
	1.Организационный момент, начало занятия

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети заходят в группу, здороваются и становятся в круг.
















Ответ детей:

- Сова













Да

	-Ребята, к нам сегодня на занятие пришли гости, давайте поздороваемся и встанем в круг.
- Раз, два, три, четыре, пять,

Будем мы сейчас играть,

Смотреть, слушать, размышлять,
Но друг другу не мешать,

Внятно четко говорить,

Не вертеться, не шалить.

Все хотим мы заниматься,
Все хотим мы много знать.
- Ребята, когда я сегодня с утра проветривала группу, к нам в окно влетело письмо, давайте прочтем его. Пишет нам самая мудрая птица на свете. Как думаете кто?
Письмо: «Дорогие мои друзья! Скоро вы отправитесь в школу, поэтому должны много знать и уметь. Мне так интересно чему вы научились в детском саду. Я для вас приготовила 6 интересных заданий, выполнив которые вы станете еще умнее и мудрее, и получите медальки отличника. Желаю вам удачи! До встречи в школе!»
- Вот такое письмо от Мудрой Совы, ну что ребята выполним задания совы?
Проходите, пожалуйста, за столы!
	Эмоциональный настрой на работу

загибают поочерёдно пальцы правой руки 
руки перед грудью, движения руками вверх, вниз
прикладывают указательные пальцы поочередно к наружным уголкам глаз, ушам, вискам
«грозят» указательным пальцем
очерчивают область рта
«грозят» указательным пальцем 



Мотивация на работу, создания волшебной ситуации.






	2. Основная часть занятия

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	- Наша речь состоит из звуков
- Звуки бывают гласные и согласные
- Гласные звуки поются, а согласные встречают преграду во рту (губы, зубы, язык)
- Твердые и мягкие

-Красным

- Синим
- Зеленым

- Слог


















-Портфель
- Азбука
-Тетрадь



- Школьные принадлежности























[П]-согласный, мягкий звук, обозначаем зеленым цветом
[И]- гласный, обозначаем красным
[Н]- согласный, твердый, обозначаем синим
[А]-гласный звук, обозначаем красным
[Л]- согласный, твердый, обозначаем синим





- Это слова связанные между собой по смыслу.
-С большой, заглавной
- В конце каждого предложения ставится знак препинания: точка, восклицательный или вопросительный знак.

3
	Задание №1 «Вопрос-ответ»
- Из чего состоит наша речь?
- Какие бывают звуки?
- Чем отличаются гласные звуки от согласных при произношении?





- Какие бывают согласные звуки?
- Когда мы выполняем звуковой анализ слова, каким цветом обозначаем гласный звук?
- А согласные твердые звуки?
- А согласные мягкие?
- Когда соединяются согласный и гласный звук, что они образуют?
- Молодцы! С первым заданием вы справились!
Задание №2 «Подберите слово начальному слогу»
СУ…: суп, сумка, сумма, сушка, сундук
ПА…: папа, парус, пара, пар, память, Пасха
КУ…: курица, кукла, кубик, куст, кузнец, курорт
Умницы! И с этим заданием вы справились!

Задание №3 «Четвертый лишний»
В этом задании, из 4х слов нужно найти лишнее, которое отличается начальным звуком.
1. Рюкзак, ремонт, портфель, резинка
2. Улитка, азбука, утюг, улей
3. Ваза, волна, волк, тетрадь
Посмотрите, пожалуйста, на доску, все эти слова вы выбрали как 4е лишнее, каким обобщающим словом мы можем назвать все эти предметы?
Молодцы! Справились с заданием. Переходим к следующему заданию.
Задание №4 Игра «Твердый - мягкий»
Встанем в круг, я вам называю твердый звук и кидаю мяч, а вы мне в ответ мягкий и кидаете мяч обратно, а потом наоборот, я вам называю мягкий звук, а вы мне твердый. Готовы?
Отлично справились с задание! Садимся на свои места.
Задание №5 «Отгадайте загадку, выполните звуковой анализ слова-отгадки»
Куда прячет ученик
Карандаш и ручку?
Я наверно, угадал,
У него большой …(Пенал)
Пальчиковая гимнастика «Карандашик»
- У вас на столах лежит пустая схема слова пенал, возьмите цветные карандаши, и обозначьте цветом каждый звук. Работаем самостоятельно, затем выполним проверку.
- Молодцы, и это задание выполнили!







Задание №6 «Найди схему предложения»
- Давайте вспомним, что такое предложение?
- С какой буквы пишется первое слово в предложении?
- Что ставится в конце предложения?



У вас на столах лежат схемы предложений. Каждая схема пронумерована. Сколько схем?
Я буду говорить предложение, а вам нужно будет определить какая схема подходит к этому предложению, под каким номером.
*** А теперь вы, пожалуйста, придумайте предложение к первой схеме, ко второй и т.д.

	- Следить  за правильной осанкой, чтобы дети не выкрикивали, поднимали руку и ждали, пока их спросят.


- Следить, чтобы дети давали полный ответ на вопрос.














































Воспитатель следит за посадкой детей, за правильным выполнением задания.
У кого возникли трудности при выполнении, разбирает слово у доски.

	3. Заключительная часть занятия

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	







	- Ура! Все задания Мудрой Совы мы выполнили!
- Какие задания было сложно выполнять?
- Какие задания понравились больше всего?
- Большое вам спасибо! Мне очень понравилось выполнять задания вместе с вами, вы большие молодцы! За все выполненные задания, Сова награждает вас медалями отличника!
	




